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свого значного впливу на неї. А це – негативно позначається на розвитку дитини як активного суб’єкта 
взаємодії з оточуючими людьми. Неодноразово доводилося спостерігати, як зайняті своїми буденними 
справами батьки, фактично не звертають увагу на дитину, а вимога цієї уваги викликає роздратування батьків 
(“Відійди, ти мені заважаєш”, “Займись своїми справами” та ін.). Однозначно, така форма спілкування не 
сприятиме формуванню гуманістичної спрямованості спілкування, а також гуманної поведінки у дітей. 
Взаємини дорослого і дитини, побудовані на докорах, моралізуваннях, частих зауваженнях, заборонах, 
спонукають до розвитку пасивності або грубості у дитини. А це, безпосереднім чином, впливає на особливості 
поведінки дитини, її ставлення до однолітків.  

Однією з причин несформованості гуманістичної спрямованості спілкування є порушені сімейні стосунки –  
несприятливий тип виховання і спілкування з дітьми. Оскільки взаємини в сім’ї і за її межами взаємопов’язані, 
то проблеми у ставленні до себе, до інших людей можуть проявлятися у дитини у вигляді емоційних 
переживань, порушенні соціальної адаптації або навіть у вигляді хвороби. 

Недостатність, обмеженість емоційного спілкування і активної доброзичливої уваги з боку близьких 
дорослих призводить до появи у дитини невротизму, тривожності. М.Лісіна пише про те, що атмосфера 
спілкування з близькими людьми в сім’ї багато в чому визначає особливості соціабельності та контактності 
дитини [3, с.7].  

Розлади і дисгармонія взаємин між батьками, як справедливо зауважує О.Кононко, провокують прояви 
дитиною асоціальної поведінки. Сварки, непорозуміння, суперечки матері і батька провокують “важку” 
поведінку – агресивність, негативізм, неслухняність, грубість, злостивість. Деякі батьки дозволяють собі 
виявляти зневажливе ставлення до своїх дітей – засуджують їхні дії, образливо розмовляють з ними, 
звинувачують у всьому, нерідко до цього додається ще й фізичне покарання [2, с.143 – 144]. Така атмосфера у 
сім’ї, звичайно, не сприяє набуттю дитиною навичок і досвіду гуманної поведінки, і аж ніяк не є прикладом 
гуманного спілкування. Окрім цього вона сприяє формуванню емоційної нестійкості дитини, дезорієнтує її, 
порушуючи соціальні орієнтації тощо.  

За свідченням С.Колосової, наявність повноцінних контактів дитини з батьками, що проявляється у 
виявлені батьками активної турботи про дитину, у формуванні у неї почуття захищеності, сприяє, з одного 
боку, розвитку так званої базової довіри до світу, а з іншого – підвищенню активності дитини в освоєнні 
довкілля, в першу чергу сфери міжособистісних взаємин, створює передумови для розвитку у дитини здатності 
спілкуватися з іншими людьми [1, с.108].  

Х.Дж. Джайнотт вказував на те, що спілкування з дітьми є особливим мистецтво, зі своїми закони, якому і 
слід вчитися дорослим. До дитячих почуттів слід відноситись серйозно, навіть, якщо не настільки вже серйозна 
сама ситуація, проблема. Коли дитині відповідають розумінням, почуття непотрібності та болю відступає на 
задній план саме тому, що воно було зрозуміле. Любов до батьків стає глибшою, оскільки вони розуміють 
дитину, а їх співчуття – є своєрідним „бальзамом на зранену душу дитини”. 

Отже, дорослих досить часто засмучують розмови з дітьми, вони ні до чого не приводять. Діти не люблять 
спілкуватися з дорослими, тому що вони постійно обговорюють і критикують їх поведінку. Діти відчувають, 
що дорослі багато говорять і як наслідок – вони майже не слухають один одного. Трагедія такого “спілкування” 
полягає у відсутності або нестачі поваги. Саме тому значний науковий інтерес, на нашу думку, має вивчення 
механізму “нового кодексу” гуманістичного спілкування з дітьми, що будується, в першу чергу, на повазі до їх 
особистості. Цей кодекс вимагає щоб обидві сторони взаємодії пам’ятали про взаємоповагу, а розуміння 
передувало порадам і настановам. 

Безперечно, домінуюча роль у формуванні особистості дитини, у тому числі й особливостей її спілкування, 
ставлення до себе і оточуючих належить сім’ї. Батьки краще від усіх знають свою дитину і здійснюють 
вирішальний вплив на її розвиток, а тому більша відповідальність покладається на них у вихованні дітей. 

Список використаних джерел: 
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Модульність як принцип і технологія навчання достатньо широко розроблені у вітчизняній та зарубіжній 
дидактиці. На сучасному етапі втілення у навчання принципів Болонського процесу є необхідність побудови 
освітніх програм уніфікованих навчальних модулів, розроблених у відповідності з державними вимогами до 
змісту кожної дисципліни. 

Автори пропонують можливий варіант модульного структурування курсу «Вища математика», який 
традиційно вивчається студентами технічних, економічних та інших нематематичних спеціальностей. Фактично 
у кожному посібнику з вищої математики є наступні розділи: 

- Елементи теорії множин та математичної логіки 
- Елементи лінійної та векторної алгебри 
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- Елементи аналітичної геометрії 
- Елементи диференціального числення 
- Елементи інтегрального числення та теорії диференціальних рівнянь 
- Елементи теорії рядів 
Отже, маємо шість (варіації можливі в одному – двох модулях залежно від спеціалізації – технічної, 

економічної чи іншої) традиційних тематичних модулів. У залежності від кількості годин, які відводяться на 
дисципліну, кожний модуль засвоюється протягом від двох до шести тижнів.  

«Ахіллесовою п’ятою» кредитно – модульної системи є неперервний контроль за засвоєнням матеріалу 
кожного модуля. У ході експерименту авторами були встановлені наступні коефіцієнти значущості для різних 
видів контролю: 

– практичне (лабораторне) заняття – 1; 
– індивідуальне завдання – 3 (за кожну задачу); 
– самостійна робота – 4 ( за кожну задачу); 
– контрольна робота – 5 ( за кожну задачу); 
– колоквіум – 6 ( за кожну задачу). 
 Відсутність студента на практичному занятті оцінюється у ( – 1) бали. 
 Декілька зауважень відносно кожного виду контролю. Індивідуальні завдання виконуються вдома протягом 

одного – двох тижнів, студент може використовувати будь – яку довідникову та навчальну літературу. Метою 
індивідуальних завдань є набуття студентом навичок розв’язання стандартних прикладів з кожного розділу. 

Самостійні роботи завершують окремі теми в середині модулів, виконуються на практичних заняттях 
протягом 20 – 25 хвилин ( студент може користуватися своїми конспектами ), містять два – три завдання. За 
один модуль рекомендується проводити дві – три самостійних роботи. Метою самостійних робіт є контроль за 
рівнем засвоєння студентом нового матеріалу, викладеному на занятті. 

Контрольними роботами або колоквіумами завершують кожний модуль. При цьому контрольна робота 
складається з п’яти – шести типових прикладів певної теми, виконуються в аудиторії протягом двох 
академічних годин (студент нічим не може користуватися). Мета контрольних робіт – контроль за практичними 
вміннями та навичками, набутими студентом протягом відповідного модуля. 

Колоквіум містить три – чотири теоретичні та творчі завдання з відповідної теми, він проводиться у 
письмовій або усній формі в поза аудиторний час ( студент не може нічим користуватися). Метою колоквіумів є 
контроль за теоретичними знаннями, здобутими студентом, і вмінням творчо їх застосовувати.  

З авторського досвіду можна рекомендувати колоквіуми на завершення модулів «Елементи теорії множин і 
математичної логіки», «Елементи аналітичної геометрії», «Елементи теорії рядів». Контрольними роботами 
доречно завершити модулі «Елементи лінійної та векторної алгебри», «Елементи диференціального числення», 
«Елементи інтегрального числення та теорії диференціальних рівнянь».  

Якщо сума балів за рекомендованою системою оцінювання не співпадає з уніфікованою вузом системою, 
то, у випадку необхідності, використовують відповідний коефіцієнт ваги. Наприклад, запропонована система 
контролю дає 120 балів на відміну від 100 уніфікованих вузом балів. Відповідний коефіцієнт ваги для довільних 
х балів буде дорівнюватиме х/120*100. 

Відмітимо, що кредитно – модульна система повинна забезпечувати масову перевірку засвоєння 
теоретичного матеріалу, що в її межах можна здійснити декількома шляхами. Перший шлях – проведення 
традиційних колоквіумів у кінці кожного модуля. Це перевірений напрям, до якого звикли викладачі, й який 
дійсно забезпечує якісну перевірку теоретичної підготовки майбутнього спеціаліста. При цьому здійснюється 
предметне спілкування викладача і студента, йде справжнє навчання предметному тезаурусу. На жаль, при 
сучасному навантаженні викладача (по дві – чотири групи, а це – 50  – 100 студентів!) це трудомісткий та 
довготривалий процес. Другий шлях підказує наш час, коли забезпечення сучасними комп’ютерами не складає 
проблеми для жодного навчального закладу. Отже, природно використати цей потенціал для проведення 
теоретичного тестування за допомогою комп’ютерних технологій. Цей шлях дозволяє подолати труднощі, які 
виникають при проведенні класичних колоквіумів. Насамперед, це – економія та вільний вибір часу контролю, 
як викладачем так і студентом. 

Зауважимо, що при складанні тестів необхідно враховувати рівні засвоєння теоретичних знань та 
спеціалізацію студента. Автори мають певні напрацювання і пропонують свій варіант комплексу типових 
самостійних, контрольних, індивідуальних та тестових теоретичних завдань, при вивченні вищої математики 
студентами економічних, біологічних, психологічних спеціальностей; робота в цьому напрямку продовжується.  

 
 

ТЕОРЕТИЧНЕ ОБГРУНТУВАННЯ КРИТЕРІЇВ ТА ОЗНАК СФОРМОВАНОСТІ ІНФОРМАЦІЙНО – 
ПОШУКОВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 

Світлана Кривець, викладач 
Падун Н.О., кандидат педагогічних наук 

Ніжинський державний університет імені Миколи Гоголя 
Сучасний стан розвитку науки та суспільства відзначений зростаючим інтересом до проблеми пошуку та 

передачі інформації від покоління до покоління. До неї зверталися філософи, психологи, соціологи, педагоги. 
В умовах зміни завдань сучасної освіти, які визначаються варіативністю навчально – виховних закладів, 

модернізацією змісту, розширенням інноваційних процесів, виникає необхідність по – новому розглянути 
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